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активах банківського сектору. Якщо у 2015 році збитковими були банки, які сукупно 

володіли 57,8% усіх активів банків, то у 2019 році на сукупну частку таких банків 

припадало вже тільки 2,4% активів банківської системи. Найбільше зниження частки 

збиткових банків спостерігалося у 2017 та 2018 роках – на 25,6% та 19,9% 

відповідно. Проте все ще залишається стабільно висока частка банків, прибутковість 

капіталу яких є мінімальною і становить від 0% до 5%. Сукупна частка таких банків 

в активах банківського сектору України коливається навколо 20%. У 2019 році 

найвищий показник ROE мав ПАТ КБ “ПРИВАТБАНК”, далі – банки іноземних 

банківських груп, потім банки з приватним капіталом і найменший ROE у решти 

банків з державною часткою. 

Результати оцінки ефективності управління розвитком банківського бізнесу 

дають змогу зробити висновок, що станом на III кв. 2019 року загалом по системі 

банківський бізнес працює ефективно – менеджмент банків в цілому справляється із 

завданням забезпечення наявності та зростання прибутку. Це підтверджується 

зростанням показників ROE та ROA. Такого результату досягнуто у тому числі 

завдяки виведенню проблемних банків з ринку. У 2018 році банківський бізнес 

вийшов з кризи, став прибутковим і у 2019 році продовжує розвиватися. Проте, 

темпи зростання банків у 2019 році суттєво зменшилися і це викликає занепокоєння. 
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РЕАЛІЗАЦІЯ ФУНКЦІЙ МЕНЕДЖМЕНТУ ФРІЛАНСЕРАМИ  

В НОВІЙ ЕКОНОМІЦІ 
 

Формування в надрах постіндустріального суспільства нової економіки, 

провідним економічним благом якої є інформація та знання на основі розвитку ІКТ, 

спричиняє фундаментальні зміни на мікроекономічному рівні, зокрема, в 

організаційних структурах підприємств, які мають тенденцію до сплощення та 

відокремлення франчайзингових проєктів, поширення схем аутсорсингу та 

аутстффінгу [1, С.63-84].  

За підсумками 2019 року, в середньому близько 46,5% зайнятих у світі, за 

даними Світового Банку, були фрілансерами. [2]. В США близько третини всіх 
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економічно активних громадян заробляли на життя, самостійно відшукуючи клієнтів та 

партнерів, виконуючі роботи, що стає більш доступним завдяки розвитку інтернет-

платформових засобів з’єднання замовників та виконавців робіт. У 2019 році 57 

мільйонів фрілансерів працювали вдома. При цьому 75% фрілансерів заявили, що не 

заміняли б свою фрілансерську роботу на інші види роботи. [3] Слід подальшого 

очікувати зростання фрілансингу як інноваційного виду зайнятості у зв’язку з 

пандемією Covid-19, яка спричинила вимушене вивільнення штатних працівників та 

відкрила нові можливості для дистанційної роботи –  ринок фрілансерів зріс на 25% з 

квітня по червень 2020 року. Цікавою тенденцією останніх років є зростання частки 

фрілансингу з повною зайнятістю від 17% в 2014 році до 28% в 2019 році [3]. 

Зазначені тенденції актуалізують потребу наукового осмислення особливостей 

організації управління фрілансинговою діяльністю. В умовах нової економіки 

основними сферами фрілансингу є:  

- кваліфіковані послуги: 45% фрілансерів надають послуги з програмування, 

маркетингу та інших консалтингових послуг; 

- 30% фрілансерів продають некваліфіковані послуги або робочу силу,  

- 26% продають товари. Фрілансери становили майже 75% від загальної кількості 

працівників мистецтв та дизайну у 2019 році. 55% працівників індустрії розваг – 

фрілансери [3]. 

Складність послуг, які надають фрілансери, вимагає особливої організації їх 

діяльності. По суті, всі функціональні напрями класичного підприємства фрілансер 

має виконувати самостійно: 

- визначати стратегію розвитку власної справи. Сюди входять: визначення 

власних конкурентних переваг, загроз та можливостей зовнішнього середовища, 

пошук оптимальної ринкової ніши; 

- формувати маркетингову політику: вивчати запити ринку, визначати унікальність 

та властивості та ціну власних послуг / товару, займатись ціноутворенням, визначати та 

реалізовувати напрями особистого промоушн або самопіару; 

- формувати власну HR-політику, визначаючи напрями професійного та 

особистісного розвитку, плануючи інвестиції в свою освіту, підвищення кваліфікації, 

підтримку здоров’я, здійснюючи самомотивацію та формуючи власну компенсаційну та 

соціальну політику (через медичне страхування, добровільну участь у системах 

державного соціального страхування або альтернативних страхових програмах);  

- формувати виробничу програму, визначаючи оптимальні режими праці та 

відпочинку, обираючи субпідрядників та керуючи ними; 

- формувати власну облікову та фінансову політику, створюючи системи обліку 

не тільки матеріальних витрат, але й амортизації обладнання, використання 

енергетичних ресурсів, грошових засобів та нематеріальних активів, сплати податків 

та зборів, накопичення та використання отриманого прибутку тощо. 

У реалізації багатьох згаданих політик фрілансерам допомогають спеціальні 

інтернет-платформи: Freelancehunt, Freelance.ua, Kabanchik (в Україні), Upwork, Fiverr, 

Upwork, Toptal, Simply Hired, PeoplePerHour та ін. (в світі), які вирішують проблему 

маркетингу або сполучення замовників та фрілансерів та визначення оптимальної ціни 

послуг. Так, 64% фрілансерів знайшли відповідну роботу в Інтернеті [3]. 

Актуальною залишається проблема самоменеджменту та формування власної 

траєкторії професійного та особистісного розвитку. Так, за даними [3], 81% 
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фрілансерів вважають належне бізнес-навчання важливим для їх роботи і хотіли б 

знайти можливості для навчання як такої, а 92% фрілансерів вважають, що для того, 

щоб професіонали-фрілансери стали успішнішими в майбутньому, слід більше 

акцентувати увагу на соціальних гнучких навичках (Soft skills). Тому масові відкриті 

курси відповідних тематик для фрілансерів будуть оптимальним вирішенням 

проблеми їх саморозвитку.  

Для вирішення проблеми успішного розвитку властивих новій економіці 

інноваційних форм зайнятості, необхідно також розвивати менеджерські 

компетентності фрілансерів: вміння планувати, організовувати, контролювати 

власну діяльність та діяльність субпідрядників, навички самомотивації та тайм-

менеджменту на основі використання сучасних цифрових технологій. З іншого боку, 

актуальною проблемою традиційних підприємств стає питання управління 

тимчасово залученим зовнішнім персоналом – фрілансерами, підрядними 

проєктними командами, що потребує подальших наукових досліджень.  
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ІНСТРУМЕНТИ ПІДТРИМКИ ПРИЙНЯТТЯ РІШЕНЬ 

В ІННОВАЦІЙНИХ КЛАСТЕРАХ 
 

Основою успішного функціонування інноваційного середовища є прийняття 

рішень, адекватних умовам, в яких діють господарюючі об’єкти. Управлінські ІС 

(інформаційні системи), де сконцентровані потужні методи математичного 

моделювання, науки управління, інформатики, є інструментом, покликаним надати 

керівникам допомогу в їхній діяльності в нинішньому складному динамічному світі. 

Прийняття рішень – це процес, який відбувається впродовж певного відрізку 

часу, періоду, та здійснюється протягом кількох етапів. Прийняття рішення є 

результатом вибору з кількох наявних альтернатив, що фіксується письмово чи усно 

й містить програму дій для досягнення окресленої мети. Часто в процесі прийняття 
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